Un WM ulw?oaéa’ww Wd a'un.h;\a&v»_ .....
Owwq«o&nom&oul e - ol som signe el « LTI '
ewadqufenomgwcd WY al aca aigne el « Y.,

- 13 esl un nombee M;"’ssﬁmo\m‘w M (Mifn,gammaaakmiadm»&:wd .7,3)0

oo b oeud nombe & o foin 72ingd o 3 XY

A\ PreeY , %o

) e e e sanl dls u“.a-n.n o M%wﬂ&&mm&’h{m ¢
Buemple : (+5) + 5= 0 donc feo mombres ( +5) et {S)acat opposis, on 3t auasi Foppost de ( + 5) ast —......ou
Copposé 3 ( - 5) ext€5). Loppost de ( + 13) cat £43) Lapponi e ( - 17) cat (4:59), Foppost 3c 0 eat 0.
©@mm&moﬁww&1m MMWM M&W% ...........
@@mn«&mww&aw&ww\iww de(W&cfa&m&knam

—

Oi fes aombees ont Lo ma

Buemple : Ea gagne 3 images puio 5 images, Bilan du promier jour . 3B
&Mlo@r&4umsuw£fod2wm3¢m Bifon 3u femdemain | T8

Msthode
O DA daic elabes. u.fa.la‘!o Qe ~enehe., .b,csw?.. ......... £ wgd Modvcmnest. feus

patlics numéticues of de comserice fous e S S
© Gasmple1: (+3)+(+5)= 38 © Buemple®s (-2)+(-4)= 6.
.ﬁ?eoaeumﬁmwdacmém&..&%qc...... Lo Jeux nombes sont e NENG. SRR
on ojoule fmes pacios aumérignes 3+5= 8 o on ajoule fewws partics numiriques 2 +4 = 6 o
ongubcfuuug«cm <« £38....». on gecde four tigae commun «=G»,

£) Sislossnombresanal.3e sigae conlraice.
sp-’fos bifan 2u promier }o..m"a Bifon du fendemain =6 Bifan total .. X% oo
Um' ;ﬂ; \FE

Powr 0d N Mcsamdeus nombeen uﬁp{«ﬁs be.\o.a-‘sqs..&*.'.z\\fo.‘-m:. £ mc:g.d e mellre b agne du nombie qui a fa prua

%ﬂ\h’\\&w— pm[k rwnw:u'quc of do amaronasi . fd 1&&..%{5’.\‘53‘&. .pu..-.uc mmu‘dufuc. moina fu pfw—x .?J{.\\\L‘, ......

@ Gnemple 1/: (+8)+(-6)=10... & Gaemple®: (+12)+(-26)=M.

& deux nombres soal de szﬁw.cu%(&s‘ma wn ?a@aq. fe S.,co deux nombees aont de S\!%\v...t.'ch\.\hissa,. on qug&c 8

W“ de celui qui a [ P&.\ OS.;&Q. _pau‘/x T &ﬂnc 3 celui wi e fa I\lm &N\?\m\\t _p..u.u.: Aumdrigue
« T » j)ui.\ o0 YRLULoN. gfm Pdd&(‘-o aumdnguds, fa «-2C » Apui,:\ on Aovonvoenss fowta J\m«"'x.‘i e T, fa

Pf...-\ L\S(Q&\Mnmma Bc_f\ru.x ?&-\}\\L.... 8-6=_2.... Jupua QS\'}-WMM fa _P&” @NL 2@:.&1; \-X.\'\

20

et



Oa ae SeuX... - paa scuskeaize dens nombees uﬂ:&}» rmmuoom.d. on ool -Xtansloomec ... wne Sousxaionen
SAANEn. , of comme on oait SINNswerdoux nombees vefotifs, on peut fon Zeivreime
g’w&é (CECITES )
. SoxNssiise ... wn nombre celisnt & - L DANNCANLE BN Dpptia.

S AR R N T T P R = axlhol .

@ Buemple 1 ® Guample 2 - ® Baomple 3 :

A=(+3)-(+5) A=(-3)-(-8) A=(-11)-(+13)
Done A=(+3)2L5) Donc A=(-3)x38)... Done A= E2AN X (223)
3 O S BY e = Doac A==35....

V. Simglification 3 éeritiuse <
— Cassation
Dans une addilion do nombues wfo&;o,m‘fmd W\Q}%‘WWW&YW&&AWM&IM

assoliées.

O Bamples: €+ 13384 +8F=_ ... =2 E+ 133+ -22F= &30 = 20,
Csasstion

pa,wdfuua asaaciéen & condilion 3¢ .L\\ﬁr")\’.\s—a ...... fc, signe du nom&u ecdu fea paem.lﬂm sxm“j:g:v‘ :_u.&‘ |

- §%235-{-52F 2@ >5n,...= .5

7 ( a-b ) A e s e Sk v aiwe

- (7 v o (0N

—’j On lwu&.\ur f ccsituce donnée

en dovitute umou.éaaf éc.

\
Jmm‘aﬁm&a‘xju_fm{% |

X e & droite
ﬁonn}"l O

(
9« lmua;o:m,c lowlea f«.a cpc’.w:ao'w <on ]

: addidion.
7 ; )
3 “ i . =
4 b 5 Tl T 2 2] '_,_acf—"::’d. Eﬂ. wlilisan! la commutatisité 3¢
- e b ek A TN P T SR PR N
"Dom: = _GONAGEN LA ERN X L8N i3 Fu.u.o{wn on wytoupd feo nombees
ST s e C
r/.

! @w . sereesed, :.l;'.:'s.........'l?;..........:.'.'. %) - l ‘l (‘c M'RE!.««'.\ de =~
:‘, - “ne v'\';\, :
)t I e o B o e - @n. ajoude feo nombecs Pmm{o enlbec

cux, of [;o 'u.qut&t.; entre o

2] —— SIS




V. E.’m fication 3¢ acmbrea
B al Rigle 2es aignea,
Lo produil de deux nombises e mime aigne el e
L produil e doun nombies do slgnes condeabren ool Sanginl, .

CalcuIeA=(-3)x(—5) B=(-6)x(+5) C=(+8)x(-7)

——————— — —
A=(-3)x(-5)=A\9.. B=(-6)x(+5) =.-30 (?=(*8)x(-7)=.‘..‘.'\b
s Qont .{a_gxm&’:. sonl dc Sco deux {m)(m aond Qe Lo doux .{QL\Q»S} sond  de
WAL Swpsd b waallal  at aopa. essodele whaflat et Swooas sonneile wdoullat et

Qa.‘a'-\\a.( K -m-ﬁ“\\i S\aosa\\Q :
i b é% Dl gwaui( de rsi—uﬁiﬂlu !a:hum.
Di-Sans sin P-toawil de Pfun&mm fadcuu =
@ S"F.f a un nombze Qo e foctewns $EAANL alow L produit ot goin k..
@ “"f‘q a un aombec ;ﬂ\g&l‘xﬂ o ro.‘aun W)’Q\\‘\ afouws L ’nu&ul cal (\9‘\\0\.’.?( -

— T —— —

" Calcule A= (+3) x (- 5) x (-2) B =(+3)x (-5)x (-2) x (-2) C=(-3F
R —— T ————
A= (+3) x (- 5) (- 2) H Sy aun L. facdews «.qut.; B = (+3) x (- 5) x (-2) x (- 2)
uﬂw A= ( \S‘k{l\ & procudd ead | F’\‘\W — t.nwm B= ( \‘)\)\(YL\\
) R =7 30 o L-D(‘mc B g Gﬁ)
< long ' -\ i senaem S’I’.J & wn (b ..... faclau.& 'uﬂc‘-p\.
fe ptm\wil el W&(

. 2 e o -
= (' 3) ] U caned 3 nambes vduls \ g 2 A
“‘ocu C= ,_) it tO“j»W‘W Qoa\\_‘( Sa u’{‘z’. Rit A abaed ou 3;(5“&4 Apto&ui(. puis on

| A cafoule fe produit asec les ncmbres nans sigac.
VI Didision de aambees wfalilg\‘ : Z A '

2} Q"nﬂcﬂ é'u.n. mfxw 5& Q ;
Definition "

Deux nombres sont dite SR8 o . Jous, QRERINS. RN, S0l e A _J

—— . = - —
w (‘0 25) = L\ =1 deac &o «omgw { +0, 25) el . h saal invecaes. X invene de (- 3) eal {..‘A..\
3
M - \': asul mm‘r« Jui n a pad < mwm« wt Q.. L.ﬁuu uomrnm inaesacs oond .‘Qfa‘.)¢;.".‘a. .M,m'pg\a‘
Ansass
Q ‘Dwmn 3 wn M =
pro— t?«on&{ odwise. |
@Mfﬂu un nombce codignl G SPANE. @\QS Qos.aa.\ AdQ%an, .
— — — — —
——L‘w&a«lm on &:«ﬂu«.ﬂ‘ Ml‘u‘mul&quc
U’wz toms nombaes d & b, 2 - M.:. ................ X0, S
— — k) — — —_— ——

22




Calcule A=(-10):(+5) B=(+20):(-5) C=(-20):(-10)

A=(-10):(+5) - B=(+20):(-5) o C=('_22,)&1)(;1£)
Daac A'T.J.I.C.’..'.‘...fge ......... Donc B= Q@x% ......... ons C = n ------- *
Ry R A Dowe s Bm X naios Dane C=. oo

VIL égmﬂmmmla’afmm_gd_uazown&aufa@é_

Ecris chacune de ces expressions avec le moins de signes possible puis calcule.
A=-22+(13-5)x (-5) D=7 X{-7)+3 x {-25) + (-5)
B=(-2)x(-8)+2x(-20)+4 =-32x(=-6)+(-23-7.7)
C==28+(5~2)x (=4) F=150 +(-1,2-9 x 3,2)

Az 2204290 (-8).... Dz Zx (=72 22(220) 2 (-5)

A7-22 +(485) %= D.=.(-H9) +3x (-29)£5).
AzS994 (-4ON . o D= 49D (2 ZDZES).....

................................................ ] i ) S DR

................................................................................................

B8l 2x 20) 24 Es -32x-6):(:22:77)
Bz 462223520074 E’-‘J~3’7x..['6)1'£‘40)
Bz A8~ (AN e EztA49.2 2. GA0)............
Bestaitl . e R A

................................................................................................

C.E.:.ZK..*..S;M...(T ............. F-dg,y(%,z-%ss
C=~‘33-L-§) .............. i Fadsa:i{=30) ...

------------------------------------------------------------------------------------------------

23




